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Aleš Březina / Jiří Nekvasil: ZÍTRA SE BUDE...    

Sobota 13. 6. / 15.00 a 20.00 hodin, Smetanův dům  

NÁRODNÍ DIVADLO SMETANOVĚ LITOMYŠLI    

Neděle 14. 6. / 18.00 hodin / II. zámecké nádvoří 

 Slavnostní koncert k 60. výročí založení festivalu Smetanova Litomyšl

Dirigent Tomáš Netopil   

Antonín Dvořák: RUSALKA    

Čtvrtek 18., 19. a 20. 6. / 21.00 hodin / zámecký amfiteátr (1. a 3. dějství) a II. nádvoří (2. 
dějství)

www.narodni-divadlo.cz



Národní divadlo uvede v zámeckém amfiteátru v Litomyšli Rusalku 
V Praze  8.  června  -  Národní  divadlo  a  festival  Smetanova  Litomyšl  pokračují  v  dosavadní 
úspěšné spolupráci i při jednapadesátém ročníku tohoto výjimečného festivalu. Úzké vztahy 
stvrzuje  hned slavnostní  koncert  s názvem Národní  divadlo  Smetanově  Litomyšli,  který 14. 
června  povede  budoucí  šéfdirigent  orchestru  Národního  divadla  Tomáš  Netopil.  Opera 
Národního divadla v průběhu festivalu dále představí nastudování Rusalky a operu – proces 
Zítra se bude...  „Spolupráce s prestižním festivalem Smetanova Litomyšl si  velice vážíme a 
jsem velmi rád, že Národní divadlo a jeho umělci jsou v programu zastoupeni v takové míře,“ 

dodává Jiří Heřman, šéf opery Národního divadla.

Program  slavnostního  koncertu  Národní  divadlo  Smetanově  Litomyšli, složený  z  árií,  sborů, 

ansámblů a orchestrálních pasáží z oper Bedřicha Smetany, Antonína Dvořáka, Vítězslava Nováka, 

Michaila  Ivanoviče  Glinky,  Petra  Iljiče  Čajkovského,  Charlese  Gounoda,  Giacoma  Pucciniho, 

Giuseppe Verdiho a  Richarda Strausse,  přednesou přední  umělci  opery Národního divadla  Maria 

Haan,  Kateřina  Kněžíková,  Marie  Fajtová,  Aleš  Briscein,  Ivan  Kusnjer  a  Miloslav  Podskalský. 

Společně s nimi se publiku představí orchestr a sbor opery Národního divadla. 

Po tři večery, konkrétně 18., 19. a 20. června, zavede opera Národního divadla festivalové publikum do 

tajemného  světa  opery  Rusalka.  První  a  třetí  dějství  opery  Antonína  Dvořáka,  jež  měla  premiéru 

v Národním divadle v polovině května, se v Litomyšli odehraje v zámeckém amfiteátru. Druhé dějství se 

přesune na II. nádvoří zámku Litomyšl. V Litomyšli titulní roli ztvární Dana Burešová a Maria Haan. Úlohy 

Prince se ujmou Aleš Briscein a Valentin Prolat. Jako Vodník se v Litomyšli představí Martin Gurbaľ a 

Miloslav Podskalský. Orchestr Národního divadla povede dirigent Jakub Hrůša.

V druhý den festivalu,  13.  června,  zavítá  do Litomyšle i  soudobá opera -  proces  Zítra se bude... 
autorů Aleše Březiny a Jiřího Nekvasila  o procesu s Miladou Horákovou. Opera,  v jejíchž titulních 

rolích vystupují Soňa Červená a Jan Mikušek, bude symbolicky  provedena v autentickém prostředí 

Smetanova domu, kde se v roce 1950 konal zinscenovaný politický proces s rektorem F. A. Stříteským 

a 23 litomyšlskými studenty. Opera měla premiéru v roce 2007 v Divadle Kolowrat - od té doby byla 

uvedena na řadě mezinárodních festivalů a získala řadu prestižních ocenění. 

Jména sólistů opery Národního divadla se objevují i na dalších místech programu festivalu Smetanova 

Litomyšl.  Mladému  talentu  Národního  divadla,  sopranistce  Kateřině  Kněžíkové,  bylo  společně  se 

Symfonickým  orchestrem  Českého  rozhlasu  a  trumpetistou  Ole  Edvardem  Antonsenem  svěřeno 

slavnostní  zahájení  festivalu.  Sólista  opery Národního divadla  Jaroslav Březina se bude podílet  na 

průřezu monumentálním oratoriem G. F. Händela Mesiáš v Arciděkanském chrámu Nanebevzetí Panny 

Marie v Chrudimi.  A přední sólista opery Národního divadla Ivan Kusnjer vystoupí na mimořádném 

koncertu k 50. výročí úmrtí Bohuslava Martinů Potkal jsem jeseň v chrámu sv. Jakuba v Poličce.
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